МЧС О БЕЗОПАСНОСТИ!

Александр Андреевич ШАТАЛИН, инженер ООСПиП 3 ПСО ФПС ГПС ГУ МЧС России, преподаватель-организатор ОБЖ МБОУ СШ №2 г. Димитровграда Ульяновской области

КАК ПРЕДОТВРАТИТЬ «КУХОННЫЕ» ПОЖАРЫ

Практически ежедневно подразделения пожарной охраны выезжают на так называемые «кухонные» пожары. Основные источники этих возгораний – неисправные или перегруженные электросети, неправильная эксплуатация газовых и электроприборов, подгорание пиши на плите.

И дело не только в предрасположенности некоторых домовладельцев к употреблению спиртных напитков. Уснуть, придя уставшим с работы, может и совершенно благополучный человек. Кроме того, огнеборцы, реагируя на «съедобные» пожары, замечают, что в группе риска находятся также пожилые люди.

В связи с этим они рекомендуют устанавливать в квартире автономные пожарные извещатели. Этот маленький недорогой приборчик издает пронзительный сигнал при первом появлении запаха гари из кухни. Обычно такой извещатель получает питание от батарейки «Крона», которой хватает примерно на год работы. Основное предназначение автономного пожарного извещателя — спасение жизни. Он как бы является домашним будильником безопасности.

Чаще всего пожары на кухнях случаются, когда люди не готовят, а разогревают пищу. В этом смысле микроволновые печи гораздо безопаснее.

На наших кухнях есть чему гореть – от «коротнувшего» электроприбора до



вспыхнувшего на сковороде масла. Специалисты государственного пожарного надзора напоминают: тушить водой ни электрические, ни «масляные» пожары нельзя! Горящее масло вместе с водяными брызгами разлетится по всему помещению, а чайник или другой прибор нужно сначала обесточить.

Справиться в первые секунды с пламенем поможет огнетушитель. В начальной стадии пожара он может спасти жизнь и имущество, когда требуется потушить небольшое возгорание или удержать распространение пожара до прибытия пожарных. Если же вы его не

успели приобрести, то воспользуйтесь **крышкой, или плотной тканью.** Горение без доступа воздуха невозможно!

Кроме денег, затраченных на ремонт повреждённой квартиры, траты несёт и государство – для спасения забывчивых жильцов, как правило, выезжают несколько пожарных расчётов. А каждый выезд пожарных стоит немалых средств!

Будьте предельно внимательными при обращении с огнём, неукоснительно соблюдайте правила пожарной безопасности! Оперативно сообщайте обо всех фактах возгорания по телефонам: 01, 101 или 112.

ОСТОРОЖНО — СОСУЛЬКИ!

Сотрудники Главного управления МЧС России по Ульяновской области предупреждают о возможности схода с крыш наледи, падения с карнизов домов сосулек во время оттепели. Прочтите рекомендации регионального МЧС. Особое внимание следует уделить безопасности детей.

- Соблюдайте осторожность и, по возможности, не подходите близко к стенам зданий.
- При выходе из зданий обращайте внимание на скопление наледи и сосулек на крышах, по возможности, обходите места возможного их обрушения.
- Если во время движения по тротуару вы услышали наверху подозрительный шум нельзя останавливаться, поднимать голову и рассматривать, что там случилось. Возможно, это сход

ледяной глыбы. Нужно как можно быстрее прижаться к стене, козырёк крыши послужит укрытием.

- Не следует оставлять автомобили вблизи зданий и сооружений, на карнизах которых образовались сосульки.
- Также необходимо помнить, что чаще всего сосульки образуются над водостоками, поэтому эти места фасадов домов бывают особенно опасны. Их необходимо обходить стороной.
 - Кроме того, следует обращать

внимание на обледенение тротуаров. Обычно более толстый слой наледи образуется под сосульками.

• При обнаружении сосулек, висящих на крыше вашего дома, необходимо обратиться в обслуживающую организацию. Работники коммунальных служб должны отреагировать на ваше сообщение. Согласно существующим нормам, ответственность за все травмы, полученные прохожими, несут руководители обслуживающих предприятий, сооружений, независимо от форм собственности.

Работы должны быть организованы в соответствии с требованиями техники безопасности. На местах очистки должны быть установлены знаки, запрещающие пешеходное движение, и ограждения.



БЕЗОПАСНОСТЬ НАЧИНАЕТСЯ С НАС! СДЕПАЙ ПРАВИЛЬНЫЙ ВЫБОР!

В период разрушения льда воздержитесь от посещения массовых мест выхода рыбаков на лёд. В случае, если инстинкт победил над разумом, следует соблюдать элементарные меры предосторожности при осуществлении рыбной ловли: избегать мест с большими заберегами и маломощным (менее 10 см) льдом, мест с нарушением целостности льда, мест с ильным подлёдным течением, мест с выходом на поверхность льда кустарниковых и травянистых растений, а так же мест с большим слоем снега.

Расстояние между рыбаками должно быть не менее 3-5 м. В местах производства рыбной ловли запрещается распитие спиртных напитков. В снаряжение рыбаков обязательно должно входить элементарное спасательное оборудование (верёвка с поплавком, доска, спасательный жилет и т.д.).

ВНИМАНИЕ — ТОНКИЙ ЛЁД!

С наступлением весенней оттепели специалисты Главного управления МЧС России по Ульяновской области особое внимание обращают на соблюдение мер предосторожности на тонком льду. Основные группы риска: рыбаки-любители подлёдного лова и дети!

Соблюдение правил безопасности на льду касается не только рыбаков, а всех граждан, особенно детей, которые с особым азартом играют на ледовой поверхности в подвижные игры, зачастую просто забывая о собственной безопасности. Коньки, санки и лыжи — это, конечно, замечательно, но стоит ли рисковать собственной жизнью, безрассудно ступая на тонкий лёд?

К сожалению, как показывает практика, люди не только выходят на тонкий лёд, но и выезжают на автотранспорте, с тяжёлыми для себя последствиями. Обращаю внимание автолюбителей и водителей автотранспорта на то, что пользование несанкционированными ледовыми переправами категорически запрещено! Водители обязаны обращать внимание на знаки, запрещающие несанкционированный съезд автотранспорта на лёд. Во многих случаях, пренебрегая установленными правилами и безопасностью пассажиров, несмотря на защитное ограждение, водители в объезд пытаются преодолеть «неожиданное препятствие», в результате чего происходит несчастный случай.

Рекомендации населению в предпаводковый и паводковый период

При угрозе наводнения в предполагаемой зоне затопления:

- работу предприятий, организаций, школ и дошкольных учреждений прекратить:
- детей отправить по домам или в безопасное место;
- домашних животных и скот перегнать на возвышенные места.

Если ваш дом попал в объявленный район затопления:

- отключить газ, воду и электричество, погасить огонь в печах;
- перенести продовольствие, ценные вещи, одежду, обувь на верхние этажи зданий, на чердак, а по мере подъёма воды и на крыши;
- постарайтесь собрать всё, что может пригодиться: плавсредства, спасательные круги, верёвки, лестницы, сигнальные средства;
 - наполните рубашку или брюки лёг-

кими плавающими предметами (мячиками, шарами, пустыми закрытыми пластмассовыми бутылками и т.п.).

- соберите трёхдневный запас питания (возьмите энергетически ценные и детские продукты питания: шоколад, молоко, воду и т.п.);
- подготовьте тёплую практичную одежду;
- подготовьте аптечку первой помощи и лекарства, которыми вы обычно пользуетесь:
- заверните в непромокаемый пакет паспорт и другие документы;
- возьмите с собой туалетные принадлежности и постельное бельё;
- при наличии времени забейте окна и двери.

Если ваш дом оказался в зоне подтопления:

• как можно быстрее занять ближайшее безопасное возвышенное ме-

сто (верхние этажи, крыша здания, дерево) и быть готовым к организованной эвакуации по воде с помощью различных плавсредств или пешим порядком по бродам;

- не паниковать, не терять самообладания; принять меры, позволяющие спасателям своевременно обнаружить наличие людей, отрезанных водой и нуждающихся в помощи;
- применять для самоэвакуации по воде различные плавсредства (лодки, плоты из брёвен и других плавучих материалов, бочки, щиты, двери, обломки деревянных заборов, столбы, автомобильные камеры и другие);
- прыгать в воду с подручным средством спасения можно лишь в самом крайнем случае, когда нет надежды на спасение:
- оказавшись во время наводнения в поле, лесу, нужно занять более возвышенное место, забраться на дерево;
- заметив пострадавших на крышах зданий, возвышенных местах, деревьях, необходимо срочно сообщить органам местного самоуправления об этом;
- при наличии плавсредств принять меры к спасению пострадавших;
- при отсутствии плавсредств необходимо соорудить простейшие плавучие средства из подручных материалов.

1ОСЛЕ УРОКОВ * № 03 (588)